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Coronacrisis  -  Analyse ziekenhuiskosten

De Vlaamse Regering besliste vorig jaar een subsidie toe te kennen aan residentiële 
voorzieningen in het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin zodat de kosten ten 
gevolge van de COVID-19-epidemie vergoed kunnen worden.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 399 van 9 februari 2021 verkreeg ik informatie 
over het totaal aan ingediende kosten per ziekenhuisnetwerk, alsook per ziekenhuis. De 
Vlaamse overheid heeft voor alle ziekenhuizen samen een bedrag van meer dan 20 miljoen 
euro aan COVID-19-gerelateerde kosten ontvangen.

Conform artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) van 29 mei 2020 moesten 
de ziekenhuizen al die kosten en bewijsstukken doorsturen naar het Vlaams 
Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden (VIPA), waarna een 
onderzoek volgt. De Zorginspectie staat in voor de naleving van de regels en 
terugvordering van eventuele overcompensaties.

1. Wat leren de ingediende kosten van de Vlaamse ziekenhuizen in het algemeen? Welke 
conclusies kunnen uit deze analyses worden getrokken? Kan de minister een top 5 
geven van wat het meest nodig was om het hoofd te bieden aan COVID-19?

2. Hoeveel onderzoeken heeft het VIPA gedaan? Hoeveel negatieve beslissingen hebben 
zij genomen en om welke redenen? Is er zicht op het aantal terugvorderingen dat de 
Zorginspectie al heeft gedaan?
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1. Analyse uitgaven ziekenhuizen:

Covid: Factuurbedrag per uitgavenpost - niveau Totaal
Datum rapport: 29-mrt-21

Aantal dossiers: 48

factuurbedrag 
(%)

Apparatuur en uitrusting 62,71%
Gebouwen 17,49%
varia 10,11%
Tijdelijke infrastructuur 3,51%
Toegang tot de gebouwen 3,22%
Beschermingsmateriaal en de 
desinfecteringsproducten

2,27%

Toegang tot de omgeving van de gebouwen 0,56%
ICT voor contacten familie 0,05%
Collectieve test 0,05%
Wasserij 0,01%
Testmateriaal 0,01%
Speciale afvalverwerking 0,00%
Totaal 100%

De voornaamste uitgavenposten betroffen apparatuur en uitrusting (62,71%) en 
gebouwen (17,49%).
Er dient wel opgemerkt dat de hoofdmoot van de uitgaven (>95%) afkomstig is van 
de algemene, universitaire en psychiatrische ziekenhuizen, waarvoor enkel roerende 
en onroerende investeringen werden aanvaard. Vandaar de lage aandelen voor bv. 
beschermingsmateriaal en desinfectering (2,27%), die uitsluitend komen van de 
revalidatieziekenhuizen.

2. De controle op de uitgaven van de ziekenhuizen berustte bij de bedrijfsrevisor. Er 
werd een testmethodiek uitgewerkt waarbij een voldoende kritische basis aan 
facturen werd getoetst aan de vereisten van de regelgeving. Hierdoor werden in de 
praktijk meestal 80% van het totaalbedrag en zowel grote als kleine facturen 
gecontroleerd. Voor de inhoudelijke controle van de uitgavenposten, kon de 
bedrijfsrevisor ook rekenen op de expertise van het VIPA. 
In dat opzicht is er geen sprake van terugvorderingen gezien enkel op basis van de 
aanvaarde facturen werd uitbetaald. Van de 20,3 mio euro ingediende uitgaven, 
werd er 18,1 mio euro (89%) aanvaard of 11% van de uitgaven werd geweerd.


